



感染了新型冠状病毒肺炎能治好吗?

南京鼓楼医院感染科专家带来权威解读

近几日到南京各大医院尤其是定点医院发热门诊就诊的人数与日俱增,包括从武汉回来但没有发热症状的人、道听途说身边有被隔离的病例而要求检查的人……那么,这个新发传染病有哪些已知的特点,我们又该如何正确面对它呢?南京鼓楼医院副院长,感染科主任医师、教授吴超带来了权威解读。

通讯员 柳辉艳 王娟
现代快报+/ZAKER南京记者 刘峻

1 新型冠状病毒是何种病毒?

冠状病毒仅能感染脊椎动物,与人和动物的多种疾病有关,可引起呼吸系统、消化系统和神经系统病变。之前已知能感染人的冠状病毒有6种,其中比较知名的是中东呼吸综合征相关冠状病毒(MERS)和严重急性呼吸综合征相关冠状病毒(SARS)。2019新型冠状病毒(2019-nCoV)是被发现的第7种能感染人的冠状病毒,与SARS病毒相比基因有变异,导致其与人蛋白结合能力有所下降。

国家卫健委高级别专家组组长钟南山院士也告诉大家“新型冠状病毒肺炎跟SARS不一样,传染性没有那么强,毒力也还没有那么大”。

从流行病学资料分析,2019-nCoV可能来源于野生动物,但具体是哪一种野生动物还不清楚。已发现有人传人病例,传播途径

还未确定,但WHO(世界卫生组织)建议采取飞沫预防以及接触预防,必要时采取空气传播预防。从目前患病人群来看,以中年患者为主,少数为青年及老年患者。

2 新型冠状病毒肺炎有何特点?

从目前病例来看,绝大多数患者都有武汉居住或旅行史,极少数属于病例密切接触者,其中包括医护人员。如果两周以内既没有去过武汉,也没有接触过新型冠状病毒肺炎确诊病例的话,患病的可能性比较小。

新型冠状病毒肺炎的主要表现是发热、乏力、干咳,一周左右逐渐出现呼吸困难,危重症患者会有呼吸衰竭、休克。早期查血常规会发现白细胞总数正常或降低、淋巴细胞计数减少。全胸片或胸部CT也会发现肺炎的一些改变。还可能有肝功能、心肌酶谱、凝血等检查指标的异常。

如果两周内有武汉居住或旅游史、与来自武汉发热病人有接触史或有明确的周围人群的聚集性发病,出现了上述症状,并且查血常规、胸部影像学符合上述表现,就属于疑似患者,需要进一步进行2019-nCoV病毒核酸检测确诊。

3 什么样的人群需要就医?

如果你近期刚从武汉回来,可以自测体温,如果出现发热、咳嗽等,应该佩戴口罩,及时就近到开设发热门诊的二级及以上综合医院就诊。如果你被疾控中心告知是确诊病例的密切接触者,则需要居家或集中隔离医学观察,其间如果有发热等不适随时联系医学观察管理人员。

4 患了这种肺炎能治好吗?

即使确诊了也不要害怕或绝望,目前虽然没有特效的抗病毒药,但WHO以及国家卫健委结合SARS等的救治经验制定了新型冠状病毒肺炎的一整套诊疗方案。经治疗,大多数患者都能治愈、预后良好,只有少数病情危重导致死亡的病例,全部为湖北病例,且绝大多数为老年及伴有严重基础疾病的患者。

吴超教授表示,春节临近,不可否认人口迁徙可能会增加新型冠状病毒肺炎的传染风险,但现在国家的全面防控已经有非常好的基础,所以不要过于恐慌。

■个人应该怎样做好预防

目前还没有针对这种新型冠状病毒的疫苗,但是注意个人防护可以有效减少患病的几率:

1. 注意手卫生,出门回家后要用流水洗手或使用含酒精成分的免洗手消毒液。接触公共物品后不要用手挠抓眼睛、口鼻等;
2. 保持室内空气的流通,避免到封闭、空气不流通的公共场合和人多集中地方,如果去医院就诊或陪护就医过程中,建议佩戴符合防护标准的口罩;
3. 保持充足的睡眠、均衡的营养以及合理的运动,增强免疫力;
4. 不吃野味,不接触野生动物;
5. 尽可能避免与任何表现有呼吸道症状的人密切接触。

江苏公布 定点收治医院名单



扫二维码,看详情

口罩、消毒液价格飞涨? 南京将严处哄抬物价行为

快报讯(记者 徐岑) 22日,南京市市场监管局发布价格政策提醒函,提醒各经营户合理确定商品和服务价格,杜绝欺诈。若囤积居奇、哄抬物价,市场监管部门将严处。

提醒函中指出,近期,国内部分地区发生新型冠状病毒肺炎疫情。为确保口罩、消毒液等药品、医疗器械的市场价格秩序平稳,保障人民群众合法权益,维护社会大局稳定,南京市市场监管局对各经营单位的价格行为作出提醒。一是加强自律,守法经营;二是明码标价,公平交易;三是杜绝欺诈,诚信经营。对相关经营者囤积居奇、哄抬物价等扰乱正常市场秩序的行为,一经查实,将依法给予严处,对情节恶劣的典型案件,还将予以公开曝光。若发现价格违法行为,请随时拨打12315热线电话进行投诉举报。

福彩专版

江苏福彩
恭祝全省人民
新春快乐
鼠年大吉!

衷心地感谢社会各界
和热心人士的长期关注和积极参与
您的关心与支持一直是我们前行的动力
江苏福彩将一如既往高举公益宗旨
践行社会责任,不忘初心,砥砺奋进
努力为社会福利和公益慈善事业贡献应有力量



扫一扫
关注江苏福彩